



СТУПЕНИ

№ 2 (27), ноябрь - декабрь 2021

Газета МОУ «Основная общеобразовательная школа имени Вадима Шестаковского», с. Восход. Издается с 1 сентября 2012 г.

24 декабря – конец второй четверти, или Здравствуй, Новый год!

Несмотря на то, что тигр принадлежит семейству кошачьих, в 2022 году он будет водяным. И не просто водяным, а даже чёрным водяным. Надеемся, что тигр принесёт нам крепкий иммунитет и здоровый ум.

Согласно Китайскому календарю, Новый год начнется 1 февраля 2022, а закончится 21 января 2023. Ворвётся в этот мир большой полосатый кот стремительно и с чемоданчиком решений. Вот только каких именно – пока неизвестно. Тигр любит рисковать, вот и проверим, как это качество проявится в повседневной жизни.

Если вспомнить Тигру из диснеевского Винни-Пуха, сразу возникают ассоциации: переменчивый в настроении, активный, с чувством юмора. Так и этот год, по словам астрологов, принесет нам перемены. То, о чем долго мечталось, может стать реальностью. Но для этого всё-таки стоит приложить собственные усилия, а не ждать на печи, пока звёзды сами всё разрулят.

Эксперты по расположению небесных светил говорят, что можно и даже нужно менять место работы. На пользу пойдет осваивание новых навыков, движение вперед в своей или другой профессии. Можно переезжать на новое место.

В этом выпуске:

- Открытие научного сообщества на базе «Точки роста» _____ стр. 2
- Посещение библиотеки _____ стр. 3
- 125 лет со дня рождения Г.К. Жукова _____ стр. 4
- Поездка в Жуков _____ стр. 4
- О той войне (земляку)... _____ стр. 5
- Профориентация _____ стр. 6
- Мировой парень _____ стр. 7
- Научно-практическая конференция _____ стр. 7
- Другие события четверти _____ стр. 8



За счёт того, что маячащий на горизонте тигр всё-таки водный, он будет не таким агрессивным, как тигр огненный или не таким суровым, как тигр металлический. Здоровье в предстоящем году обещает быть в порядке, если соблюдать режим питания и гулять на природе.

Ответ на вопрос, в чем встречать Новый 2022 год, кроется в его названии. Голубой (или Черный) Водяной тигр, конечно, предпочитает оттенки, близкие к нему самому. Лучшими цветовыми решениями станут: все оттенки синего цвета, голубой, бирюзовый, черный, коричневый, зеленый, песочный, золотистый, серебристый и бронзовый.

Как представители мира моды, так и представители астрологии сходятся в одном мнении. Серебристые оттенки, в частности цвет металл, будут популярны зимой 2021-2022 и помогут заручиться поддержкой полосатого. Не стоит надевать одежду ярких и насыщенных тонов, но можно использовать их в аксессуарах и обуви. Кислотные и неоновые оттенки отпугнут и даже разозлят тигра.

Важно еще и то, на что вы хотите обратить внимание в предстоящем году. Если хочется наладить финансовый поток, то лучше надевать оттенки золота и серебра. Чтобы подняться по ступенькам карьерной лестницы выбирайте черный или синий цвета. Чтобы улучшить личную жизнь – бирюзовый или песочный. В целом год обещает быть максимально адекватным и насыщенным. Поэтому запасемся терпением, отрицаем красивую шерстку, и не реагируем на задиристых енотов, барсуков и козусль.

По материалам Интернета.



Открытие научного сообщества на базе «Точки роста»



Фото Бачуриной А.А.

29 октября 2021 года в последний день первой четверти состоялось открытие научного сообщества на базе «Точки роста» под руководством Натальи Николаевны Алёхиной.

Данное событие было приурочено к 310-летию со дня рождения Михаила Васильевича Ломоносова.

Группа учеников 5 класса вместе с Натальей Николаевной рассказали своим одноклассникам, а также учащимся 6-7 классов о биографии Ломоносова М.В.

Яркая презентация, стихи о жизни М.В. Ломоносова не оставили равнодушными зрителей.

К примеру, учеников 6 класса поразил тот факт, что Михаил Васильевич в 19 лет, «хотя умел читать и писать, знал основы арифметики, был определен в самый низший класс фара, ибо основным предметом четырех младших классов являлся латинский язык, которого не знал и так стремился изучить юноша».

Фото Бачуриной А.А.



Фото Бачуриной А.А.

В ходе мероприятия Наталья Николаевна рассказала ребятам об учениках нашей школы, которые ещё учатся и о тех, кто, уже получив медицинское образование, решили посвятить свою жизнь медицине. Среди них были названы Перминов Сергей, Пятибратов Олег, Исаева Татьяна, Хыдырова Наталья, Тимершин Айрат, Фелов Сергей, Сединкин Алексей, Ложаев Денис, Воскресенский Андрей, Ланцова Ирина, Статикова Ольга, Копосова Елена, Муртазин Ильнур, Муртазина Аида, Старунова Яна, Дупак Мария, Почтарёва Анастасия, Калужская Анастасия.

Заключительное слово было предоставлено директору школы – Коневой Инне Васильевне. Инна Васильевна подвела итог всему вышесказанному, провела беседу с ребятами, в ходе которой ученики поделились своими впечатлениями о данном мероприятии.

По завершении данного собрания всем желающим было предложено войти в научное сообщество нашей школы.

Мы от всей души поздравляем с этим событием всех причастных к нему и желаем ярких открытий и творческих успехов юным исследователям.

Пашкова А., 5 класс.

Посещение библиотеки



Книги – самые тихие и самые постоянные друзья, они самые доступные и мудрейшие советники, и самые терпеливые учителя.

Привить ребёнку вкус к чтению – лучший подарок, который мы можем ему сделать. Благодаря таким людям, как Копылова Раиса Васильевна, дети обязательно получат книгу, которая будет интересна маленьким читателям.

На кануне Дня школьных библиотек, учащиеся 4 класса были приглашены Раисой Васильевной в библиотеку. Дети были в восторге от рассказов библиотекаря о том,

какие книги там хранятся, о чем они могут нам рассказать. В конце занятия учащиеся выбрали по книге из тех, которые подготовила для них Раиса Васильевна, и с удовольствием начали читать, обещая чаще посещать библиотеку.

Максим Горький очень ярко сумел передать свою любовь к книгам в следующих словах: «Я люблю книги: каждая из них мне кажется чудом, а писатель магом, я не могу говорить о книгах иначе, как с волнением, с радостным энтузиазмом».

Пигусова И.А.



Фото автора.

125 лет со дня рождения Г.К. Жукова

1 декабря исполнилось 125 лет со Дня рождения нашего великого земляка, великого полководца - Г. К. Жукова. 29 ноября в нашей школе состоялось торжественное мероприятие, посвящённое этой важной дате. Ученик 5 класса Адоевцев Дмитрий представил свою работу «Малая родина Маршала Жукова», подготовленную для научно-практической конференции школьников; затем пятиклассники прочитали стихи о Г. К. Жукове. В рамках мероприятия прошёл и традиционный конкурс чтецов. В номинации «Авторское стихотворение» выступила ученица 5 класса Пашкова Анна со своим патриотическим, волнующим стихотворением о Г. К. Жукове. В номинации «Художественное чтение» стихотворения читали Сенькина София (7 класс), Карепанова Ирина (8 класс) и Пронина Анна (9 класс). После конкурса ребята, присутствующие на мероприятии, исполнили песню «Маршал Жуков».



Монастырская Е.А.

Поездка в Жуков

Недавно нам, ученикам 5-8 классов, в рамках кружков «Память» (руководитель – Родионова И.П.) и «Исследователи природы» (руководитель – Алёхина Н.Н.) удалось побывать в Жукове.

Этот город не большой, но великий. Славится он своими героями. В Жукове находятся всем известная Братская могила, скульптуры героев Советского Союза: Семёну Романову, Евгению Савельеву, Николаю Пысину, Алексею Приказчикову, Константину Платонову, Николаю Химушину.

Даже сам город назван в честь Маршала Советского Союза – Георгия Константиновича Жукова.

Прибыв в город, мы возложили цветы на могиле Вадима Шестаковского, геройски погибшего в Афганистане. Уже больше 30 лет школа с гордостью носит его имя. Затем посетили Братскую могилу и Аллею Славы, прошли по центральной улице г. Жу-

кова - улице Советской, узнали ее историю. На месте казни М. А. Гурьянова почтили память земляка-Героя Советского Союза, посетили место его захоронения.

Возложив цветы к памятнику Г. К. Жукова, четырежды Героя Советского Союза, прошли по Аллее Героев, расположенной у памятника Г.К. Жукова. Там установлены бронзовые бюсты девяти наших земляков, удостоенных званий Героя Советского Союза, Героя Российской Федерации и Полного Кавалера Ордена Славы. Один из них - А.Л. Приказчиков, Герой Советского Союза, уроженец д. Черная Грязь (пионерская дружина нашей школы (до 2011 года - Черногрязской) носила его имя).

Эти места являются для нас памятными, и мы никогда не должны забывать, кто подарил нам мир, свободу и веру!

Спасибо Вам, Герои, которые, не побоявшись ничего, пошли навстречу смерти и спасли нас от долгих мучений!

Пашкова А., 5 класс

О той войне (земляку)...

Пришёл наш час, ушли солдаты,
Оставив лишь улыбку глаз...
«Ну, ничего! – сказав девочкам, -
Мы все вернёмся ради вас!»

Но, очень жаль, не все вернулись...
На поле боя полегли.
И в литры крови окунулись,
Ну а вернуться не смогли...

А командир жесток у немцев был усатый.
И русских не терпел... Ну и пусть!
Повалят гадов всех наши солдаты,
И будут помнить век Родную Русь!

Война, бои... Как это больно!
Герои все увы мертвы...
Фашизм мы победим, слёз матерей доволь-
но,
И не дадим потухнуть звёздочке своей стра-
ны!



И выпало народу столько горя,
Что осознал весь белый свет,
Как тяжело прожить в неволе,
Считая корку за обед!

И каждый шаг был важен для Победы,
Ведь рядовой и полководец шли плечом к
плечу!
Сквозь горе, слёзы, кровь и беды
Навстречу смерти, в лапы палачу!

Тем полководцем был земляк наш – Жуков,
Шёл смело он и гордо по родной земле,
Ведь ради неба мирного над головою вну-
ков
Совсем не страшно было сгинуть в чёрной
мгле.

Спасибо Вам за смелость и отвагу,
Константинович! Ура!
Страна, с тобой всегда мы будем рядом,
Пройдём сквозь все преграды и снега!

Пашкова А., 5 класс

Профориентация

Профессиональное самоопределение является животрепещущей темой для каждого выпускника.

Выбор специальности считается одной из главных задач, которые приходится решать в юном возрасте. Определиться в этом вопросе помогают мероприятия по профориентации.

Профориентация в школе – это комплекс действий для выявления у школьников склонностей и талантов к определенным видам профессиональной деятельности, а также система действий, направленных на формирование готовности к труду и помощь в выборе карьерного пути.

Подготовка обучающихся к самостоятельному, осознанному выбору профессии должна являться обязательной частью развития каждой личности и рассматриваться в связке с физическим, эмоциональным, интеллектуальным, трудовым воспитанием школьника. Профориентационная работа в школах является одним из важнейших компонентов в развитии человека и общества в целом.

С приближением первого выпускного класса и первых серьезных государственных экзаменов профориентационная работа от игр и экскурсий переходит к целенаправленному содействию учащимися дальнейшего профиля обучения, который сузит круг возможного выбора профессий и облегчит дальнейший учебный путь.

Работа с учениками:

- встречи с интересными людьми, представителями профессий, представителями высших учебных заведений;
- углубленное изучение предметов;
- помощь в определении необходимости дополнительного образования в школе или за ее пределами;
- анкетирование учащихся;

Школьник может сделать осознанный выбор профессии, только зная о ее месте на рынке, условиях труда, предъявляемых требованиях к знаниям и физическим характеристикам. При наличии достаточного

количества полученной информации ученик ясно представляет себя в выбранной профессии и необходимые шаги для ее получения.

При наличии действующей системы школьной профориентации, сопровождающей ученика на протяжении всего времени обучения, у учащихся будет успешно сформировано сознательное отношение к труду и логически завершён процесс выбора профессии с учетом своих интересов, возможностей и требований, предъявляемых рынком труда.

Профориентация в школе может сказаться на дальнейшей судьбе ребенка.

Крис Уайднер говорил: «В жизни каждого человека наступает время, когда он должен сделать выбор: или он будет заниматься тем, к чему лежит его душа, или позволит решать за себя другим».

8 декабря состоялась встреча с выпускницей нашей школы – Храмовой Анастасией. На встрече присутствовали ученики 8-9 классов.

Настя – будущий фармацевт. Она рассказала нашим ребятам о Калужском базовом медицинском колледже и о студенческой жизни. Поделилась знаниями о том, что из себя представляет профессия фармацевта. Рассказ Насти фармацевта сопровождался интересной презентацией. Ребята смогли задать волнующие их вопросы и получили полные ответы.

Я считаю такие встречи полезными, так как они расширяют кругозор школьников и углубляют их знания в сфере разнообразия профессий.

Гурская А., 9 класс



Мировой парень

20 декабря - самый знаменательный день для нашей школы. В этот день родился Вадим Шестаковский, имя которого школа с. Восход носит более 30 лет. Он служил в Афганистане, героически погиб, закрыв собой боевого товарища. Посмертно Вадим был удостоен Ордена Красной Звезды. Ежегодно в нашей школе в этот день проходят спортивные соревнования «Мировой парень». Мальчишки соревнуются в силе, ловкости, проходят интеллектуальные конкурсы. Лучший из них получает звание «Мировой парень», каким и был Вадим. В этом году в конкурсе участвовали ученики 6-7 класса. «Мировым парнем» стал Усатов Дмитрий 7 класс, приз зрительских симпатий получил Проневич Матвей 6 класс.



Научно-практическая конференция



23 декабря в нашей школе, в кабинете «Точка роста», состоялась ежегодная школьная научно-практическая конференция. Юные исследователи представили свои работы, тематика которых очень разнообразна (были представлены работы в секциях «Начальные классы», «История», «Литература», «Информатика»). В секции «Начальные классы» победителем стал Дмитрий Портнов (4 класс, руководитель - учитель начальных классов Пигусова И.А.), призерами - ученики 3 класса Марина Петруня и Максим Степин (руководитель - учитель начальных классов Братан Н.Н.). Среди учащихся 5-9 классов победителем стала Анна Пронина (9 класс, руководитель - учитель математики и информатики Парницына М.С.), призерами -

Дмитрий Адоевцев (5 класс, руководитель - учитель истории Родионова И.П.) и Ксения Родионова (8 класс, руководитель - Бачурина А.А.).

Победитель школьного этапа Анна Пронина стала также призером районной научно-практической конференции школьников, ее работа рекомендована к участию в областной конференции в секции «Информатика»! Желаем Анне и ее научному руководителю Парницыной Марии Сергеевне удачи на областной конференции! Значимое достижение уходящего Года науки и технологий!

Монастырская Е.А.



Другие события четверти

День конституции

83% учителей и 66% учеников 8-9 классов нашей школы приняли участие в Просветительской акции в честь Дня Конституции «VI Всероссийский тест на знание Конституции РФ», которая проходила в онлайн-формате 12-13 декабря.



Экодиктант

С 14 по 21 ноября проходил Всероссийский экологический диктант. Педагоги и ученики нашей школы приняли активное участие в этом проекте. Экодиктант прошли 5 педагогов и 37 обучающихся 4 - 8 классов! Если и вы хотите проверить свои знания по экологии, повысить уровень экологической грамотности, присоединяйтесь к нам в следующем году!



Новогодний огонёк

В связи со сложной эпидемиологической ситуацией введён запрет на общешкольные мероприятия, поэтому 24 декабря была проведена линейка по награждению ребят, участвующих в различных конкурсах, во всех классах школы прошли новогодние огоньки. Редакция газеты поздравляет всех с наступающим новым годом!

Желаем ярких, незабываемых зимних каникул (которые будут длиться с 27.12.21 по 09.01.22).



Наш пресс-центр: Гурская А., Замараева А., Пашкова А., Пронина А., Храмцова Я.

Фотоматериалы предоставлены нашими корреспондентами, а также Алехиной Н.Н., Ашраповой Ю.В., Бачуриной А. А., Монастырской Е. А.
Главный редактор - Бачурина А.А.

Газета выходит один раз в четверть. Тираж 10 экз.
Адрес пресс-центра: 249173, Калужская область, Жуковский р-н, с.Восход, д.12

Телефон: (8-48432)27234

Сайт: <http://schschestakovskogo.kaluga.ru/>